

返回舱成功着陆 神十八载人飞行任务取得圆满成功

新华社酒泉11月4日电（记者李国利 刘艺）11月4日01时24分，神舟十八号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆，现场医监医保人员确认航天员叶光富、李聪、李广苏身体状况良好，神舟十八号载人飞行任务取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室介绍，0时34分，北京航天飞行控制中心通过地面测控站发出返回指令，神舟十八号载人飞船轨道舱与返回舱成功分离。之后，飞船返回制动发动机点火，返回舱与推进舱分离，返回舱成功着陆，担负搜救回收任务的搜救分队及时发现目标并抵达着陆现场。返回舱舱门打开后，医监医保人员确认航天员身体健康。

神舟十八号载人飞船于2024年4月25日从酒泉卫星发射中心发射升空，随后与天和核心舱对接形成组合体。3名航天员在轨驻留192天，期间进行了2次出舱活动，刷新了中国

航天员单次出舱活动时间纪录，完成空间站空间碎片防护装置安装和多次货物出舱任务，先后开展了舱内外设备安装、调试、维护维修等各项工作，为空间站长期稳定在轨运行进一步积累了宝贵的数据和经验；同时，还在地面科研人员密切配合下，完成了涉及微重力基础物理、空间材料科学、空间生命科学、航天医学、航天技术等领域的重大空间科学实验（试）。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

和美乡村可感可及

——紫阳县打造彰显秦巴山水灵动之美的“山地版”和美乡村

通讯员 黄志顺 覃津津 吴志敏

10月17日，雨后初晴，白雾游山间，汉江澄碧如玉。几名游客将一辆商务车停靠在G541国道旁的码头，乘坐渡船，驶向北岸三台山下的紫阳县洞河镇。

紫阳县位于秦巴山区，汉江穿境而过，山水风光秀美，人文底蕴丰厚。近年来，紫阳县立足资源禀赋，着力彰显秦巴山水之美，打造宜居宜业和美乡村，促进茶旅融合发展。特别是今年9月以来，紫阳县实施农村人居环境整治“百日攻坚”行动，进一步改变群众卫生习惯，激发对净美环境追求，醇化文明乡风，拓宽增收渠道。

彰山水之胜

洞河镇前河村张家院子背靠巴山，面临汉江，G541国道从院外经过。深秋时节，院落边的橘树一片葱绿，橘子正由青转黄，屋檐边火红的柿子压弯枝头。

“码整齐了，心情是舒畅一些！”屋檐下，是吴自兰老人码放整齐的过冬木柴。

习以为常，积习难改。张家院子这

次最大规模的人居环境整治行动，其实整治的就是习惯。

张家院子群众既不缺乏追求美的动力，也有足够的财力、物力支撑建好和美家园；16户人家，都盖着两层、三层的楼房，有的在门前还栽种着紫薇树老桩。

“可是你推开门一看，好些贴着瓷砖的漂亮房子，堆的却是破铜烂铁。”包联前河村的镇武装部长李海峰说。

废弃的锄头、铁锅，甚至堆着不再穿的衣服。工作队叫来废旧物品回收的商贩，全部收走了。

张开来家门口的砖头和沙子堆放快两年了，这是他建房时剩下的。李海峰找来施工队，以市场价买走了。

各家各户都在“拆违建、清四乱、除残垣、建家园”，张开来也将自家废旧的猪圈拆除了，改建成一片小花园。自从新房建起后，猪圈就没有用过，“拆了废猪圈，院子亮堂多了，我还要在门口修个花坛。”张开来说。

据了解，一个月来，张家院子群众自发拆除废旧房屋6间，拆除废弃的猪圈、鸡圈、羊圈7处，改造卫生厕所2

处，改建花坛30余平方米。

应对群众的“习以为常”，需要基层治理的久久为功。

紫阳县充分调动群众的积极性，把“拆违建、清四乱、除残垣、建家园”农村人居环境整治提升工程，作为深入学习运用浙江“千万工程”经验的重要抓手，进一步巩固深化“扫干净、摆整齐、改旱厕、清淤泥、除杂草”专项行动成果。

据紫阳县农业农村局局长喻铭星介绍，截至10月22日，紫阳县35天时间累计拆违建911处、清四乱4851处、除残垣257处。

紫阳县还将人居环境整治与道德积分相结合，并评选出“五美庭院”和“脏乱差庭院”在红黑榜公示。同时，发挥村规民约作用，引导群众落实“门前四包”责任，形成创建净美庭院的长效机制，巩固提升人居环境整治成果。

显人文之韵

包茂高速河口出口附近有一个汽修厂，常有瘪着的引擎盖、爆了轮胎的车辆在这里排队等候修理，甚至影响主

干道车辆通行。

在人居环境整治提升工作中，高桥镇河口村为待修车辆划了停车区，实现有序停放。汽修厂旁边有一段围墙，墙面粗糙、色彩晦暗。河口村组织在校大学生和志愿者，将墙面刷白，又装置了汽车部件，绘制了车标和卡通图案。一道“汽修文化主题墙”，为汽修厂增添了明快色彩。河口村党支部书记谢祖国说：“我们将进一步挖掘可利用资源，充分组织动员群众，让河口村变得更美。”

在高桥镇裴坝村的苍鹭文化园，村民们将废旧木材拼成农耕图案，犁田、栽秧这些劳作场景“跃然墙上”。目前，高桥镇已完成6处“微景观”改造，还有30处正在有序推进中。“高桥将以建设田园生态小镇为目标，鼓励干部群众发挥主观能动性，大胆创新，探索乡村美化的新路径。”高桥镇镇长李平全说。

在高坪镇黄金村村委会对面，也有段“难看”的墙。“这是一道3米多高的公路挡坎，与周围环境格格不入。”黄金村党支部书记曾祥鹏说。

（下转四版）

西渝高铁康渝段 陕西境内首座隧道贯通

本报讯（通讯员 李丽 李王源 冯旖旎）11月1日，由西成客专陕西公司建设、中铁十四局集团有限公司承建的西渝高铁岚皋一号隧道顺利贯通。这是西渝高铁康渝段陕西境内首座实现贯通的隧道，标志着西渝高铁康渝段高铁建设走上快车道。

此次贯通的岚皋一号隧道位于岚皋县城关镇境内，全长720米，为单洞双线隧道。该隧道隧址区属构造侵蚀中山地貌，受临近地质构造影响严重，地质复杂，岩体破碎，且隧道埋深较浅，施工过程中塌方、冒顶易发，工程地质条件差，施工管控难度大。

“为克服这些困难，高质量推进该隧道施工，我们严格执行‘短进尺、弱爆破、强支护、勤量测、及时衬砌’的方针，深入落实穿透式网格化管理，设立工点管理小组直管现场，对开挖、支护、仰拱、二衬等关键工序跟班盯控。同时，我们着力打造智能化工地，引进智能化二衬台车，提高了施工工效，改善了工人的作业环境，切实提升管理工效，确保施工平稳有序推进。”项目技术负责人邱以欢介绍。

西渝高铁康渝段是我国“八纵八横”高铁网北京至昆明的京昆通道和包头、银川至海口的包（银）海通道的重要组成部分。线路自安康西站起，经陕西省安康市、重庆市城口县、四川省达州市、广安市、重庆市合川区、北碚区，引入重庆枢纽重庆西站，共设安康西、岚皋、城口、樊岭、宣汉南、达州南、大竹、广安东、合川东、北碚南、重庆西11座车站，其中重庆西为既有车站，其他为新建车站。

西渝高铁康渝段已经开工建设的西康高铁，将形成西安至重庆的高铁大通道。西渝高铁建成通车后，西安至重庆的出行时间有望从现在的6小时左右缩短至2.5小时左右，将会推动中西部地区铁路路网结构进一步完善，极大便利沿线人民群众出行，对巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，助力城乡融合和区域协调发展，形成西部大开发新格局，具有十分重要的意义。



陕西省第十届全民健身操舞大赛 暨体操嘉年华活动在石泉开幕

本报讯（通讯员 孟少猛）11月2日，2024中国·石泉陕西省第十届全民健身操舞大赛暨体操嘉年华在石泉县开幕。

开幕式活动在石泉秦巴风情园举行，现场精彩纷呈，热闹非凡。健身操舞《强国有我》拉开文体表演环节的序幕，健美操、街舞融合展演《青春启航逐梦未来》，青少年踏板、蹦床串烧《最好的舞台》，陕南民歌《汉江船夫曲》，舞蹈《相亲相爱》等精彩节目依次上演，其间还开展了石泉文旅宣传推介、裁判员宣誓。

据悉，本次活动由陕西省体育局和陕西广电融媒体集团主办，陕西省体操运动中心、陕西省体操协会、陕西广电融媒体集团体育休闲中心、石泉县人民政府承办。活动时间为11月2日至11月5日，为期四天，共设大众蹦床、啦啦操、排舞、跑酷、青少年健身操、中老年健身操舞、中华通格操等7个项目，涵盖了不同年龄和技能水平的参与者。作为陕西省全民健身品牌活动，本次活动不仅是一场体育竞技的盛宴，更是一次全民健康、文化与旅游深度融合的盛会，吸引了来自全省各地的300多支队伍3700余名健身操舞爱好者参赛。

近年来，石泉县紧扣建设美好石泉发展定位和“五个标杆示范”目标要求，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，立足独特的旅游资源深厚的人文底蕴，持续做好“旅游+”“+旅游”文章，扎实推进文、体、旅、商深度融合，相继建成5个国家4A级、5个国家3A级景区、16个国家和省级重点旅游镇村，成功举办鬼谷子文化高峰论坛、“鎏金铜蚕”文化国际研讨会、全球运河赛艇穿越行动、汉江赛艇大师赛、山地户外自行车公开赛、全民健身操舞大赛等系列文旅活动和体育赛事，先后荣获全国群众体育先进单位、全省全民健身示范县等荣誉称号。

汉滨获得农产品 质量安全“国字招牌”

本报讯（通讯员 周清 赵炬）在日前召开的安康市全国名特优新高品质（富硒）农产品标准化建设推进会上，汉滨区被正式授牌为国家农产品质量安全县。

近年来，汉滨区全力抓好农产品质量安全工作，紧抓“产、检、管”三个关键环节，织密监管、检测、执法“三张网”，实现执法监管工作信息化、智能化和数据化。严格落实农产品质量安全追溯，230家农产品生产经营企业在国家及省级追溯平台备案，2024年前三季度共开具食用农产品承诺达标合格证10.1万张，带证带码上市农产品1700余吨，农产品质量安全例行监测合格率稳定在99%以上。

此外，汉滨区围绕生猪、魔芋、茶

叶、蔬菜、生态渔业等产业链延链强链补链，扎实推进品牌强农战略，共培育“两品一标”农产品40个、全国名特优农产品11个、特质农产品4个，第三方机构认证和富硒产业协会授权富硒农产品25个。聚力打造“陕茶1号”区域公用品牌，发布“陕茶1号”地方标准3项。获评全国魔芋产业重点县、全国重点产茶县、全省生猪全产业链典型县。

国家农产品质量安全县正成为汉滨优质富硒农产品的一张闪亮名片。下一步，汉滨区农业农村局将全面推行农产品承诺达标合格证制度，完善农产品质量安全追溯体系，持续巩固国字号创建成果，扩大其影响力，为汉滨富硒特色产业高质量发展提供支撑。

省第四生态环境保护督察组督察公告

经省委、省政府批准，省第四生态环境保护督察组于2024年10月31日进驻安康市，开展生态环境保护督察工作。督察组进驻期间设立投诉举报电话：0915—3328103，邮政信箱：安康市A022号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为2024年11月1日至11月30日每天8:00—20:00。根据督察组职责，督察组主要受理安康市生态环境保护方面的来信来电投诉举报。

省第四生态环境保护督察组
2024年10月31日



二月二日，汉滨区2024年第九届红叶节暨消费助农旅游推介活动在汉滨区中心社区文化广场启动。特色活动不仅为游客提供了一次赏秋景、品美食的机会，还通过消费助农的方式推动当地经济发展。

李汉成摄

让孩子们在家门口“上好学”

——白河县建设紧密型城乡教育共同体纪实

通讯员 杨宗发 郎海侠 纪围

资源沉下去 质量提起来

“河山只在我梦萦……”10月10日，白河县城关初级中学音乐教师鲍荣在前往卡子初级中学走教的车里，反复唱着歌曲《我的中国心》，释放嗓音寻找最佳备课状态，以便上好当天的走教课。

鲍荣作为白河县城关初级中学教育共同体的一名音乐教师，给城里的孩子们上好音乐课并不难，但大多数农村孩子声乐基础薄弱，性格趋于内向腼腆，对音乐知识和乐器的了解掌握很少，音乐走教课程开展的难度比想象中大。

“刚来时，学生们眼里满是对艺术的追求和对知识的渴求，一下就触动了我的内心，就想着要在这里留下音乐旋律，让更多的孩子学习感受音乐。”根据他们的情况鲍荣开始针对性地设计课程，一节课程经常是在调动孩子们的积极

性，孩子们从开始的不太适应到现在敢于开口唱、勇于大声唱，精神面貌发生了很大变化。

“走教在促进城乡教育资源均衡发展的过程中，很大程度上激发了学生的学习兴趣，丰富了现有的课程内容，能够让学校在抓好课程质量的同时，进一步促进学生德智体美劳全面发展。”卡子初级中学校长周汉军说，现在已经有2名来自城关初级中学的艺术课教师来走教，县城的优质教学资源下沉到了33公里开外的乡村学校。

在白河县第二中学教育共同体内，白河县第二中学、城关初级中学以及宋家初级中学3所学校教育质量差距较大，核心校白河县第二中学在把优质资源下沉时，针对成员校学科教师不足，教学设备欠缺等短板，制定了《以强带弱任务清单》落实具体责任，实施点对点帮扶提升。

“我们选派包括核心校年级组长在

内的4名骨干教师以及机构初级中学的县级教学能手，以轮岗的方式到宋家初级中学进行薄弱学科支教，并对成员校年轻教师进行结对帮带，全面加强学科整体教学水平。”白河县第二中学教共体总校长谈吉国说，宋家初级中学地处后山，支教既能稳定教师队伍，增强学校师资力量，又能带去好的教学方法，是缓解成员校当前困境的有效方法。

“前来支教的教师有丰富的教学经验，课堂上更多地以学生为主体，引导学生沉浸式主动学习，看着他们为家乡教育事业奉献了青春，对我们年轻老师来说就是一个榜样，值得我们。”宋家初级中学教师高婷婷与前来支教教师蔡正润结对后，感触颇深。

（下转八版）

锚定现代化 改革再深化